
| Contrações Sejam IX. dx ) , IY , dy )
espaços

métricos e 4 : ✗ → Y .

Dizemos que 4 é uma contração
se existir O fc < 1 tal que

dy 1464,41yd fc dxtsçy) , ttsçyel
Obs : Joda contração éuniformementecontínua .

2) Teorema do ponto fixo de Bannach

Seja ( X ,d) um espaço métrico

completo e 4 : ✗→ × uma

contração .

Então J ! àex tal

que Ufsc ) = I .

Além disto
,

dado xo EX arbitrário edefinindo
, por indução xn + ,

= 46cm)
,

n >
, o ,
então xn -45C .



Demonstração Unicidade
. Suponha

que lltx ) = 5C , 41J ) = j .
Então

E- j pois
dtã

, g) =D (OCI) ,41J ))

fcdt-x.gl
Logo ( 1-c) dtã , f) FO
To

⇒ d (ix. § ) = O ,
ie

,
I. = g- .

Existência Enunciamos antes um
resultado auxiliar :

Lema Sejam IX. d) um espaçométrico
e { xn} uma sequência em X

satisfazendo
dtxj , Rj) < 00

j = ,
Então { xn } é sequência de Caudas



Demonstração : exercício

Tomemos sçe ✗ e formemos
✗
n+ ,

= 4 txn) .

Então

dtxnµ , xn) = d /4km1 ,
4km ,

) )

F C dtxn , xn . .) E . . . E Ôdlx , xp
Como Os c < 1 temos [cm < ao

M = O

e portanto {xn} é Candy .

Como ✗ é completo existe
JCEX : xn -45C

Como Q é continua
4 (xn) #4fã)

"

✗
n + ,

#à
conclusão

.

✓






